

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025
Dirección: 1750 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.243

Viernes 11 de Mayo de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

El Estado ayudará a la reconstrucción de Albolote y Atarfe

Los guerrilleros chipriotas TOMAN REPRESALIAS

Y de los barrios de Granada afectados por los terremotos

Así lo dispone un decreto del Ministerio de Gobernación publicado en el B. O. del Estado

Madrid, 11.—Los recientes terremotos ocurridos en la provincia de Granada ocasionando víctimas y afectando principalmente a algunos barrios de la capital y a los pueblos de Albolote y Atarfe, aparte de otras zonas, hace necesario que el Estado acuda con sus propios recursos a remediar los daños materiales originados como consecuencia de tales conmociones sísmicas.

En su virtud el «Boletín Oficial del Estado», de hoy, publica un decreto del Ministerio de la Gobernación por el que se dispone que se aplicarán los beneficios del decreto de 23 de Septiembre de 1939, a los términos municipales de Albolote y Atarfe, así como a cualquier otra zona próxima a los mismos que hubiese sufrido los efectos devastadores de los terremotos recientes, a fin de proceder a la reconstrucción de tales localidades y a la reparación de los daños causados en edificios radicantes en aquellas zonas.

De la misma manera, se procederá con los barrios de la ciudad de Granada, cuyas edificaciones hubieran sido también dañadas por los propios fenómenos sísmicos.

Triunfaron los laboristas en las elecciones locales en Inglaterra

Londres, 11 (4 t.).—El partido laborista ha infligido una derrota a los conservadores en las elecciones locales celebradas para un tercio de los escaños municipales en Inglaterra y Gales. Los laboristas han ganado 278 escaños y perdieron 68; los conservadores ganaron 91 pero perdieron 256. Los conservadores consideraron estos resultados como un desvío hacia la izquierda.—Efe.

DE FILIPPIS (ITALIA) GANO, DESTACADO, LA XV ETAPA DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Después han llegado Van Stenbergen, Sorgeloos, B. Ruiz, Loroño y Bahamontes

A las doce y cuarto de la mañana se ha dado en San Sebastián la salida oficial a los 51 corredores que aún siguen en la Vuelta Ciclista a España, para cubrir la quince etapa, entre San Sebastián y Bilbao, con un recorrido de 225 kilómetros.

A poco de la salida de San Sebastián se encuentra el alto de Jaizquibel, de primera categoría, que fue coronado en primer lugar por De Filippis, seguido de Suárez, Dotto, Robinson, Serra, Aizpuru, Moreno, Bernardino Ruiz, Cruz, Barrutia, Telotte, Le Ber y después Couvreur, Iturat y el resto de los corredores.

Pasan por Irún a las dos menos veinticinco, primeramente un pelotón de doce corredores, al mando de Moreno, y con pequeños intervalos va cruzando el resto. A la salida de esta localidad, Ferraz (Cántabro) sufrió

una aparatosa caída, sin más consecuencias que un pinchazo en su bicicleta. Le ayudó Manolo Rodríguez, siguiendo ambos juntos.

Por Rentería cruzan en primera posición Aizpuru, Moreno y Bernardino Ruiz, y a dos minutos un pelotón de 30 corredores. Más adelante, Aizpuru y Moreno continúan con ventaja de un minuto, pedaleando fuerte los demás para darles alcance.

Paso por San Sebastián

Después de haber pasado por Astigarraga, alto de Jaizquibel, Fuenteirrabia, Irún, Pasajes y Rentería, los ciclistas llegaron a San Sebastián—de donde habían partido—, habiendo pasado el primer pelotón a una media de 40 kilómetros por hora, encabezado por Bernardino Ruiz, Serra y Moreno. A dos minutos pasaron Dotto y Barrutia; a tres, Telotte; a seis, el mayor pelotón; a seis y medio, Van Stenbergen, y a los siete y medio, Escolano y Le Ber.

A su paso por Deva, es Antonio Barrutia el que marcha destacado del pelotón. Por Eibar—por donde pasaron a las cuatro y trece minutos—iba primero un grupo de seis corredores con Barrutia y Botella al frente, y a poco los restantes, mandados por Loroño.

Por Durango atravesaron los corredores a las cinco de la tarde. Iba primero el italiano De Filippis, seguido por un pelotón que encabezaba Barrutia, y más atrás marchaba otro grupo.

Alto de Elgueta

El paso por este puerto, de segunda categoría, ha sido por el siguiente orden: De Filippis, Suárez, a 36 segundos del anterior; veinte segundos después, Dotto; a un minuto y diez segundos, Robinson, Serra y Barrutia; poco después, Aizpuru, Cruz y Bernardino Ruiz.

Alto de Urquiola

El Urquiola es puerto de primera categoría y se encuentra a 153 kilómetros de la salida y a 72 de la llegada a Bilbao. Ha sido coronado en primera posición por De Filippis, seguido del español Bahamontes, de Suárez (que está animando la carrera) y Loroño.

Por Larabezua, pueblo natal de Loroño, ha pasado el italiano De Filippis con una ventaja de cuatro minutos y cincuenta y cinco segundos sobre el pelotón que le sigue.

En el alto de Santo Domingo, ya inmediato a Bilbao, De Filippis consigue aumentar su ventaja sobre el grupo de ocho corredores que le sigue, del cual se destacan Van Stenbergen y Bernardino Ruiz. El italiano llevaba por este lugar, en la cumbre del alto, cinco minutos y 40 segundos de ventaja sobre el pelotón, que va mandado por Loroño.

LA LLEGADA

El corredor italiano y capitán del equipo, De Filippis, ha entrado vencedor en la meta establecida en Bilbao, donde llegó desfallecido por el esfuerzo realizado. Después del vencedor se han clasificado Van Stenbergen y Sorgeloos (Bélgica), Bernardino Ruiz, Loroño y Bahamontes (España); a continuación llegó un numeroso grupo, en el que se encontraba Conterno.

HOMENAJE DE ESPAÑA A SU SANTIDAD PIO XII

«Uno de los principales remedios contra los males del mundo; Muchos sacerdotes santos», ha dicho recientemente el gran Pontífice actual.

Para que España tenga sacerdotes santos y sabios, formados junto a la Catedral de San Pedro, un donativo para la ofrenda de España al Papa el domingo, 13 de Mayo.

Han ejecutado a dos soldados ingleses en venganza de los dos patriotas ahorcados por los ingleses

Los cadáveres han sido enterrados en un lugar secreto

Nicosia, 11 (4 t. Urgente).—Los guerrilleros chipriotas afirman que han ejecutado a dos soldados ingleses en represalia por la ejecución de dos patriotas condenados a muerte y ejecutados ayer, por orden de los británicos. El anuncio fue hecho en octavillas distribuidas en Nicosia, esta mañana.

Gestionan el traslado de los restos de Rambal a Utiel

De donde era natural el ilustre actor

Utiel (Valencia), 11.—En esta ciudad donde nació el ilustre actor y director don Enrique Rambal, la noticia de su muerte ha causado profunda consternación. Al acto del entierro asistirán representaciones de las entidades y asociaciones locales, así como las autoridades y jerarquías que realizan gestiones en la actualidad para que los restos mortales de don Enrique Rambal reposen en el cementerio de Utiel.—Cifra.

Los nombres de los soldados británicos ejecutados por los guerrilleros chipriotas son Gordon Hill y Ronnie Smilton. En las octavillas se dice que fueron hechos prisioneros en Noviembre de 1952, y en Abril de 1956, respectivamente.

Han sido ahorcados—se añade—como represalia necesaria por el asesinato judicial de Miguel Karaolis y Andeas Demetrius, que han sido víctimas de la dictadura militar británica en esta isla griega. Dice finalmente que los soldados británicos fueron ejecutados ayer y enterrados en un lugar secreto.

Las octavillas están hechas en multíplica y fueron distribuidas con gran profusión en Nicosia. Aparecen firmadas por Digenis, el dirigente de la organización chipriota griega.

Los ingleses han ofrecido diez mil libras esterlinas a quien facilite datos que permitan la detención de Digenis.—Efe.

Hace mucho que no se hablaba de «platillos volantes»

Pero en Arrecife de Lanzarote han visto una escuadrilla de cuerpos extraños

Arrecife de Lanzarote, 11.—Cinco extraños cuerpos de forma esférica y color intensamente oscuro cruzaron el cielo de Arrecife a las ocho de la mañana de uno de los pasados días. La visión duró poco más de dos minutos y los cuerpos se movían a velocidades diferentes y en distintas y zigzagueantes direcciones, formando una especie de escuadrilla aérea, cuyas «unidades» unas veces se separaban y otras se acercaban.

EL GENERAL de los Mau-Mau, muerto en una emboscada

Nairobi, 11 (4 t.).—El general de los Mau-Mau, Jimmy, ha sido muerto por la Policía en una emboscada en los suburbios de Nairobi hoy.—Efe.

Más libertad para los obreros soviéticos

Londres, 11 (4 t. Urgente).—Noticias de Moscú dan cuenta de que el Gobierno soviético ha derogado la restricción de 16 años de antigüedad, que regía sobre el derecho de los obreros a abandonar sus puestos de trabajo cuando quisieran.

A partir de hoy, los obreros son libres de dejar sus empleos, previo aviso de dos semanas de anticipación, y de trabajar donde quieran.

Anteriormente, todos los trabajadores tenían que recibir autorización para cambiar de empleo. El decreto publicado hoy anula la disposición legal laboral, promulgada hace 16 años, que obligaba a los trabajadores a seguir en sus empleos.—Efe.

Desdichada iniciativa de los fabricantes de lapiceros de Elda

Ponían un pito en un extremo de los lápices...

Elda (Alicante) 11.—Los fabricantes de lapiceros han tenido una inventiva desafortunada al lanzar al mercado modelos con un silbato adosado a uno de sus extremos. Los escolares, que durante su trabajo tienen ya la costumbre de introducir el lapicero en la boca, no pueden sustraerse a tocar el silbato mientras hacen sus deberes, originando con ello la consiguiente perturbación, que ha motivado la prohibición de utilizar tales lapiceros.—Cifra.

PIO XII, A LA VANGUARDIA

Es sorprendente pensar que las más grandiosas realizaciones del pontificado de León XIII están comprendidas entre sus ochenta y sus noventa y tres años, que es la edad a que falleció. Nos sirve de inmensa alegría, al ver tan pujante a Pio XII a sus ochenta años, pensar que tal vez el Señor, que lo ha curado de gravísima enfermedad, querrá dejarlo aún muchos años entre nosotros para continuar realizando grandes empresas.

A esta generación, «saludablemente inquieta en la búsqueda de un bien perdido», el Papa ha dado una consigna: «La renovación total de la vida cristiana». Fue un 10 de Febrero de 1952 cuando Pio XII pronunció aquel discurso sensacional, quizás el más vibrante de todo su pontificado. En él Pio XII acepta el arduo oficio de ser el «Heraldo de un mundo mejor, querido por Dios».

Habían pasado varios años desde la terminación de la guerra mundial... Los que se lanzaban a hablar de Jesús ante las multitudes, en los teatros, en las universidades, en las plazas públicas—recuérdese el caso del padre Lombardi—se encontraban con una disposición nueva en los oyentes. Oían, sin cansarse, hablar de Jesús... La soberbia intelectual había dejado en cierto modo de ser característica de la sociedad concreta actual, y una atmósfera de depresión, de falta de sentido de la vida, ponía a los hombres en más convenientes condiciones de oír el mensaje de Jesús... La luz de Jesús brillaba tras los cárdenos resplandores del sufrimiento... Mucho se debía a la iniciativa de un hombre, providencial si se quiere, pero no pasaba de ahí. Mientras el movimiento iba tomando cada vez mayor volumen, al conjuro de la consigna «Por un mundo nuevo», muchos esperaban una posición clara del Pontífice que reafirmase las actitudes apostólicas

adoptadas. La grata sorpresa fue cuando Pio XII lanzaba su discurso trascendental, constituyéndose en abanderado del «Movimiento por un mundo mejor». Hoy ya está traducido al castellano el libro titulado «Pío XII por un mundo mejor». Un índice alfabético detallado nos permite imbuirnos rápidamente del pensamiento pontificio acerca de los problemas más actuales. Todo un plan de realizaciones en todos los órdenes de un apostolado que comienza a ser arrollador.

A veces nos vemos sorprendidos ante lo que creemos atisbos geniales de tal o cual apóstol. Al leer los distintos fragmentos de Pio XII nos encontramos con el hombre vanguardista, en el que se ensambalan prodigiosamente la prudencia sobrenatural con la audacia más sorprendente. Resulta difícil seguir el paso de Pio XII. Recuerdo que un día un escritor español hacía una reseña periodística de una de las funciones del Vaticano. Casimiro Sánchez Alisada—tal era el articulista—describía la agilidad de movimientos del Pontífice en la actuación litúrgica de una canonización y hasta se permitía contrastarla con la lentitud de movimientos de otros venerables ancianos que en ella tomaban parte... Alisada hacía un paralelismo con otro orden de cosas, para sacar como conclusión que en las realizaciones apostólicas le vamos muy a la zaga a Pio XII incluso algunas veces en que creemos ir muy en vanguardia...

En este movimiento providencial de que Pio XII es el heraldo, sólo está cerrada la puerta a los dormilones, a los desilusionados, a los sin fe... Todos los demás nos encontramos urgidos a caminar con brío en este escuadrón en el que Pio XII es el abanderado valiente a sus ochenta años.

J. M. D. F.

LEY MARCIAL en la zona oriental de ARGELIA

Argel, 11 (4 t.).—Francia ha tomado medidas energéticas con el fin de obstaculizar la esperada ofensiva de primavera del ejército rebelde de Alá, cuando termine a media noche la celebración del Ramadán. En Argelia, donde 2.500 rebeldes asaltaron treinta y siete granjas en esta semana, las autoridades han ordenado que todos los hombres capaces de 18 a 48 años, se presenten para hacer servicio militar.

El ministro residente, Lacoste, ha proclamado la ley marcial en Argelia oriental donde las fuerzas francesas dieron muerte ayer a unos 1.000 rebeldes que habían asaltado cuarenta y seis granjas. Ambas medidas han sido adoptadas bajo los amplios poderes concedidos al primer ministro Guy Mollet por la Asamblea en Marzo último.—Efe.

Una tumba neolítica descubierta en Amposta

Contenía los restos de una mujer con un collar y una vasija

Amposta, 11.—Al realizar unos trabajos de excavación para colocar una torre metálica de conducción de energía eléctrica en la periferia de la ciudad se descubrió una tumba neolítica individual, con un cadáver, que se supone pertenece a una mujer ya que lleva un collar de cuentas discoideas de pizarra y calauta, o sea la conocida turquesa neolítica. A su lado apareció rota, pero completa, una vasija esférica, pero de cuello alto, completamente lisa.

El ajuar es muy típico de la época y permite relacionarlo con otros sepulcros descubiertos en Cataluña, pero que hasta ahora nada se sabía de ellos en esta comarca del Bajo Ebro. Tanto el cráneo, casi completo, como la vasija, podrán ser perfectamente reconstruidos.

Por tratarse de un neolítico bastante antiguo, se calcula de fuente autorizada y competente que data, por lo menos de dos mil quinientos años antes de Jesucristo.—Cifra.

La Escuela de Aeromodelismo de Segovia, a la fase final del Campeonato

Junto con las de Granada, Albacete, Madrid y Alicante

Jerez de la Frontera, 11.—Ha finalizado el XIII Concurso Nacional de Aeromodelismo. En este Concurso y Fase del Sur se han clasificado para la final, que se verificará en León, las Escuelas del Frente de Juventudes de Granada, Albacete, Segovia, Madrid y Alicante.—Cifra.

LOS PRINCEPES de Mónaco, a Madrid

Les acompaña el director general de Turismo que fué a recogerles en Valencia

Valencia, 11.—Los príncipes de Mónaco salieron hacia Madrid, por carretera, acompañados por el director general de Turismo, enviado por el Ministerio de Información y Turismo y que llegó esta mañana para recogerles.

A las nueve de la mañana, subió un médico a bordo del barco y comprobó que la princesa se encontraba muy aliviada del resfriado que sufre. A la una y media acudieron las autoridades a la base de «Hidro», cerca de la cual está anclado el buque. Los príncipes saltaron a tierra y se despidieron de las autoridades, agradeciéndoles las atenciones que han tenido con ellos durante su estancia en Valencia y emprendieron el viaje.

El yate permanecerá dos días en este puerto y después marchará hacia el que le indiquen para recoger a los Príncipes.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Un recuerdo a las acacias de la Plaza

Después de un día mayor, como el de ayer, de campanas que vibrando bajo el cielo azul y en un ambiente de solemnidad estremecida, parece que se han agotado todos los temas de la ciudad. Tras de uno de estos días señeros, con lugar preferente en el correr del año, con contenido esencial de infinita ternura, las jornadas que siguen, la de hoy por ejemplo, nos parecen aún con un relieve menos acusado, con más monotonía aún que otras jornadas laborales.

Por eso el cronista, para no abandonar tan pronto las emociones de ayer, día de los niños y del espíritu, de una evocación que por sí misma se impone, quiere pasar este doble puente que nos separa del domingo, sin abrir el bloc para elegir de entre lo escrito entre sus páginas, el tema que hoy había de ser trasladado a esta ventana abierta a las inquietudes de la ciudad que es este rincón del periódico.

Pero claro es, que todo esto que queda expuesto, sólo tiene valor para la intimidad del cronista. Hay cosas que no se pueden escribir fácilmente. Y una de ellas es clavar letras y palabras y frases y hasta alguna "ideica" en este recuadro que es la crónica de la ciudad.

Creemos que lo más oportuno para estas líneas intrascendentes, sería dedicar un recuerdo a las acacias de la plaza. Algunas vez hemos dicho de ellas que eran depositarias de muchas melodías, de canciones y de juegos de niños y de piar de pájaros, cuando sus ramas se impondían y daban color ambiental a la Plaza. Y era bajo sus ramas de amable sombra geométrica donde se instalaba ese improvisado anfiteatro, con las sillas municipales, desde donde los aficionados a la música oían cómodamente los conciertos domingueros.

Fue necesario, a su tiempo, porque la mejor salud de las acacias así aconsejaba, amputar sus ramas en una dolorosa cirugía. El domingo las contemplábamos con cierta emoción de simpatía. Cuando veíamos que no podían con sus ramas desnudas ofrecernos sombra cerca del kiosco de la música para escuchar los ritmos de las mejores melodías. Cuando al "anfiteatro" de las sillas municipales tenía que fragmentarse en pedacitos en busca de cobijo. Cuando, se situaba menos público en la elipse de la Plaza, porque el sol "castigaba de lo lindo". Y era entonces cuando pensábamos que, si fuera posible, superando el cielo natural, las amigas acacias deberían florecer rápidamente, como en los cuentos de magia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIZI PALABRAS, 3,00 PTE. Cada palabra máx. 0,40

SIRVIENTAS

ASISTENTA, se precisa en José Zorrilla, Santa Teresa, 4.ª izquierda.

SE NECESITA muchacha. Razón, bar La Criolla.

TRABAJO

COPIAS a máquina con toda garantía y reserva. Hispano Olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 1292.

NECESITO oficial de mosaicos. Cerdilla, Teléfono 23.

ALQUILERES

SE ALQUILA piso pequeño, hermosa terraza. Roble, 7.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Eugenio Urrialde Prior

Falleció el día 12 de Mayo de 1955. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie mañana, día 12, a las nueve, en la iglesia de Santa Eulalia, de esta ciudad, y las misas que se recen en Arevalillo de Cega, Muñoveros, Caballar y Valvieja, e igualmente la que se celebre el día 14, a las ocho de la mañana, en la capilla de las Madres Carmelitas Descalzas, de esta ciudad, serán aplicados en sufragio del alma del finado.

Su viuda, hermanos y familia, Agradecerán la asistencia.

PERDIDA

En la mañana de ayer, en la calle Real, cruz oro con esmeraldas. Gratificarán devolución, Cervantes, 19, primero.

Cartelera de Espectáculos

CINE VICTORIA.—Viernes: «Pasado tenebroso». Sábado, dos estrenos: «La loca de la casa» y «Acapulco». Domingo, tres funciones.

CINE JUAN BRAVO.—Sábado, 7,30 y 11: «Pasado tenebroso». Continuación de estreno. Domingo, 4,30, 7,30 y 11: «Fuego sobre Africa» y «El salvaje». Toleradas RACES

CINE CERVANTES. Sábado. A las 7,30 y 11. Un gran film de acción trepidante

El triunfo de BUFFALO BILL

TECNICOLOR

Es un film Paramount

Tolerada para menores

El héroe de la juventud en sus más grandes aventuras, en tecnicolor

ULTRALAS

SEGOVIA aclama a Domingo Ortega, Antonio Bienvenida y Enrique Vera, en su

TARDE DE TOROS

Technicolor. Tolerada

Sábado: 7,30 tarde y 11 noche

Cine Las Sirenas

Reserva de localidades: Tf. 15-03

ULTRALAS

¿BOTIJOS?

Detallistas: Ya llegó el camión de botijos blancos de Agosto que se esperaba, los que adquiriréis más baratos que en fábrica, comprando en Carretera de Boceguillas, 10

Trilladoras "Angeles,"

La mejor trilladora nacional

Jesús Horcajo

Telefonos de

EL ADELANTADO

Dirección 1750

Redacción y Administración 2025

Imprenta 2299



APARECE UNA MUJER MUERTA EN LOS ALTOS DE LAS LASTRAS

Alrededor de las siete de la mañana de hoy, en el lugar conocido por Carril de las Lastras, ha sido hallado el cadáver de una mujer, que ha podido ser identificada como María Bernardino Huertes, de 65 años de edad, viuda, que se dedicaba a la mendicidad callejera.

María Bernardino era natural de Madrid y estaba domiciliada en nuestra capital, en la casa número 6 de la calle de Pozuelo. Al parecer, la muerte ha sido natural.

Personado el Juzgado de Instrucción, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

EL PROXIMO LUNES SE CELEBRARA EN «DIA DEL SEGURO»

Sindicato Provincial del Seguro.—El próximo lunes, día 14, se celebrará el «Día del Seguro», y para conmemorar esta festividad se han organizado los siguientes actos:

A las once de la mañana, misa en la capilla de la Delegación Provincial de Sindicatos, oficiada por el muy ilustre señor don Bernardino Arribas, asesor religioso de esta Delegación y canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

A continuación y en el salón de actos de la misma, se efectuará la entrega de obsequios a los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas, hijos y huérfanos de agentes de Seguros y que cursan sus estudios en dicho Colegio subvencionados por el Sindicato Nacional del Seguro.

Con objeto de organizar la comida de hermandad, que viene celebrándose hace años, en esta fecha, se ruega a los agentes de Seguros y productores encarguen sus tarjetas, bien personalmente o por teléfono, a este Sindicato Provincial, antes de las trece horas del próximo sábado, día 12.

En la imposibilidad de hacerlo directamente, por la premura del tiempo, se invita por el presente a todas las empresas, familiares y productores que dedican sus actividades al Seguro, a estos actos, dando con ello una prueba más de la amistad y compañerismo que debe unir a todos los que se dedican a estas actividades.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Miguel

Mañana, a las ocho de la noche, serán inaugurados los turnos de tarisios de la Adoración Nocturna de Segovia, celebrando su primera vigilia, a la que asistirá la sección de la Adoración Nocturna de Segovia y cuantos fieles deseen unirse a este solemne y conmovedor culto eucarístico.

En honor de la Virgen de los Desamparados

El próximo domingo, día 13, a las doce de la mañana y en la parroquia de San Martín, tendrá lugar, como en años anteriores, una misa en honor de Nuestra Señora de los Desamparados, con la que la colonia valenciana honra a su excelsa Patrona.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos, cuatro defunciones y cuatro matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Jaime Javier Gordo de la Peña, hijo de Jaime y Juana, y Fernando Contreras Gómez, hijo de Fernando y Eulogia.

Defunciones.—Eleuteria Rubio Reques, de 81 años; Alvaro Fidalgo Redondo, de 80 años; Bonifacia Albaranz Llorente, de 24 años, e Isabel Martín Rodríguez, de 81 años.

Matrimonios.—Severo Matesanz Arribas, con Emiliana Matesanz García; José Domínguez Rueda, con Anastasia López Cuervo; José Sanz Pascual, con Edesia Espinar Pérez, y Santiago Martín Vallejo, con María Magdalena Maroto Martínez.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 125 pesetas, número 989. Premiado con 12,50 pesetas, los terminados en 89.

PIZZOS

AL CONTADO

DEL TOLEDO

INDUSTRIAL

INDUSTRIAL

INDUSTRIAL

Propietarios, Industriales, Comerciantes!

Si necesitan gestiones o asesoramientos acudan a

GESTAU

Gestoría Administrativa que les atenderá con seriedad, eficacia y rapidez

Avenida Fernández Ladreda, 10, 3.º. Tf. 27-98. Segovia

Publicidad RACES-Tel. 2900

Información Local

LA NOVILLADA DE AYER

Novilleros valientes con ganado sin casta

Se repitió una vez más lo que dijo Pepe Moros: Cuando hay toros no hay toreros, cuando hay toreros no hay toros

Se celebró ayer jueves, 10 de Mayo, festividad de la Ascensión del Señor una novillada con ganado de la señora viuda de V. Cortés—divisa encarnada y amarilla—de Guadix de la Sierra, que resultaron mansos y huídos. El primero, de bonita lámina y con buenas defensas, hizo de salida cosas feas. Se paraba en los capotes en el centro de la suerte y salía rebriando. Continuó el correteo hasta el final, atropellando en sus arrancadas. El segundo—negro como todos—fue más terciado, pero con más casta y de mejor embestida, fue el «garbanzo blanco» entre sus hermanos. El tercero, abierto de cuerna, también fue manso y su lidia fue un herradero. Con más kilos que los dos anteriores, el lidiado en cuarto lugar, bien armado, tampoco se distinguió por su bravura, aunque al final mejoró. Los novillos, en conjunto bien presentados, dieron de promedio un peso aproximado de 165 kilos canal.

Dos novilleros nuevos en nuestro coso figuraban en el cartel. Alejandro Valiente—de heliotropo y oro—madriñelo, y Pedro Rafael Pulido, vnezolano, que vestía terno verde manzana y plata. Novillada hispano-americana, decían los carteles, y no menta la propaganda.

Preside don Faustino Sáez. La entrada, buena.

Hemos aludido al adagio del veterano Pepe Moros, y esta vez nos correspondió la segunda parte del dicho. Ayer hubo toreros valientes, con arte y ganas, frente a mulos con cuernos. Detallemos por partes: Alejandro Valiente, es un torerito muy compuesto que maneja con soltura el capote y la muleta. A su primero lo lanceó consintiéndole, se echó el capote a la espalda y terminó con unas chucielinas que se aplaudieron. Anotamos un buen par de José Montero. A la salida de un par cae el banderillero y otro peón, al hacerle el quite, resulta atropellado. Como hay Providencia, no pasa la cosa a mayores.

El novillo, de nombre «Caper», marcado con el número 66, pasa a jurisdicción de Alejandro, que brinda la muerte del marmolillo a su compañero Orejón. Le toma tranquilo con la muleta, desafia con hechuras y consigue buenos derrechosos, rematando con uno de pecho excelente; el chico aguanta, está cerca y saca buenos pases. Intenta una «monería» con la muleta y el bicho se le va por el lado contrario, insiste y el pase no tiene lucimiento. Entra, se le va la mano al sótano, y sin soltar saca el estoque, que perfora el vientre con salida de vísceras. Otra estocada, que finiquita. (Ovación y vuelta.) A su segundo le lancea bien, cuando puede, el toro sale suelto de casi todos los lances. Brinda al público. Con la muleta inicia la faena con unos ayudados por alto, semiestatuarios, buenos. El muchacho, a pesar de sus buenos deseos, no liga los pases porque el manso no para y cocea. En toriles, al hilo de las tablas, entra bien y cobra un puen pinchazo. Pincha otra vez. Otro a toro parado, haciéndolo todo el matador. Acompañamiento final, el toro se acuesta y acaba el puntillero. Se pita al toro en el arrastre, que en vida se llamó «Bailaor» y tenía el número 62.

El venezolano Pedro Rafael es torero de casta, valiente a rabiar, tiene arte y ganas de llegar, y con estas sobresalientes condiciones llegará. A su primero, de nombre «Tonero», número 65, lo lanceó muy apretado y terminó con unas ganconeras aceptables. (Muchas palmas.) Alejandro en su turno da dos lances en el centro del ruedo, el primero de maravilla. (Ovación.) El matador coge los palos y clava con arrestos pero sin suerte, medio par; repite con otro, saliendo revolcado. Siempre valiente se para en unos derrechosos corriendo bien la mano. Un pase de pecho lo empalma con otros similares bien ligados que se ovacionan. De rodillas da varios pases exponiendo el físico y sus alrededores. A toro humillado agarra media algo trasera y tendida, repite

con un pinchazo hondo bien señalado y descabella a pulso a la primera. (Ovación y vuelta.) Un peón corta oreja que no se concede. A su segundo, núm. 52, «Santero», que se arrancaba con sentido y fuerza a los capotes, le cita de lejos, consiguiendo buenos pases y sujetando al huído, que varias veces intenta saltar; varios derrechosos buenos, aguantando y girando bien; el bicho derrota alto y le alcanza en el cuello sin consecuencias. Con la izquierda liga algunos naturales y el de pecho, exponiendo mucho. Malonetinas muy ceñidas que se ovacionan. Igual, entra y pincha en lo alto. Termina con una casi entera, algo contraria, que basta. (Ovación, vuelta y petición de oreja.)

Resumen: Buen sabor han dejado los novilleros actuantes; seguramente el público vería con gusto su repetición y con mejor ganado nos los prometeríamos felices. Por nosotros que no quede.

Seguidamente se procedió al sorteo de regalos, haciendo los agraciados generosos donativos a los niños de la Residencia Provincial.

A. FERNÁNDEZ-PACHECO

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Plaza de Corpus, 9. Tel. 1363.

Muerte y Vida, 2. Tel. 1361.

Tribunales para las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional Primario

El «Boletín Oficial del Estado», fecha 10 de los corrientes, publica los nombramientos de profesores que constituirán los tribunales para el ingreso en el Magisterio Nacional primario.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Tarde de toros» (2).

«El triunfo de Buffalo Bill» (2).

«Pasado tenebroso» (3).

«La loca de la casa» (3).

«Acapulco» (3).

«Fuego sobre Africa» (3).

«El salvaje» (2).

DE SOCIEDAD

Nuevo jefe del detall de la Academia de Artillería

Ha sido nombrado jefe del detall de la Academia de Artillería, el teniente coronel del Arma, don José de Pablo-Blanco.

Fin de carrera

Ha terminado brillantemente la carrera de ingeniero agrónomo, don José Sanz Pérez, hijo del agricultor y ganadero de esta provincia, don José Sanz Martín. Enhorabuena.

Expresión de gratitud

El señor capellán de la Fuencisla da las más expresivas gracias a todos los que le han manifestado su condolencia con motivo de la muerte de su sobrino, don Marcial Llorente Gil, párroco de Pelayos de la Presa (Madrid).

Actos en honor de Su Santidad Pío XII en el Seminario Conciliar

Mañana, a las siete y media de la tarde, en los claustros del Seminario Conciliar, tendrá lugar un acto en homenaje a Su Santidad Pío XII, en el LXXX aniversario de su nacimiento, que se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

Primeramente, el licenciado don José María Díaz Mozaz, subdirector de la Oficina de Información y Estadística de la Iglesia en España, disertará sobre «Pío XII por un mundo mejor». Seguidamente tendrá lugar una conferencia-concierto sobre «Silueta pontificia y musical de Su Santidad Pío XII», en la que intervendrá como conferenciante el doctor don José Artero; organista, doctor don Aníbal Sánchez; director, don Jerónimo Sánchez, con el coro de la Schola del Seminario.

El programa musical se divide en dos partes: En la primera figuran «Himno Pontificio» (órgano), P. Otaño; «Christus factus» (gradual), gregoriano; «Exultate iusti» (4 v. m.), Viadana; «Sonata de órgano», Mateo Albéniz; «Fuga orgánica en sol menor», Oxinaga; «O vos omnes» (4 voces mixtas), Victoria; «Minueto de órgano», Moreno, y «Oremus pro Pontifice», Mapelli. En la segunda parte: «Adorna thalamum», gregoriano; «Regina Caeli», Aichinger; «Canon de órgano», Bach; «La Clara», (4 v. m.), Goyenechea; «Atardecer» (4 v. m.), San Domingo; «Villancico para órgano», Thomas; «Los mocitos», Goyenechea; «Final de órgano», Haendel, y «Marcha Real» (4 v. m.), P. Otaño.

Para Segovia han sido nombrados los señores siguientes:

Para maestros: Presidente, don Pablo Cortés Faure. Vocales: don Gervasio Manrique Lara, don Manuel Trapero Ballesteros, don Armando Fernández, don Francisco Arenas Mansilla y don Casimiro Jiménez Llorente.

Como suplentes actuarán: Presidente, doña Margarita Santa María, y vocales, don Inocencio Santos Barata, don Ramón Alonso Arenal, don José González Delgado, don Arturo Calvo Gallego y don Acisclo Ruiz Jiménez.

Y para maestras: Presidente, doña Clara Pérez de Acevedo. Vocales: doña Julia de Pablos, don Leonardo González Vela, doña Leonisa Arévalo, doña Estefanía Borregón Rincón y doña María Josefa Borregón Sebastián.

Suplentes: doña Carmen Fortu, de presidente, y de vocales, don Gervasio Manrique Lara, don Julián de Diego Berrocal, doña Feliciano Díez Lobo, doña Pilar González Alconada y doña Felisa Vírveda.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 684,6 m/m.

Temperatura máxima: 22,6°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 684,4 m/m.

Temperatura mínima: 8,5°.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Julio Rubio González

INDUSTRIAL

Que falleció el 12 de mayo de 1955

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El funeral que se oficie mañana, día 12, a las nueve, y el culto de la tarde, en la iglesia de San Miguel; las misas que se recen a las siete y media, en el convento de Madres Dominicas y Monasterio del Parral, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Sus desconsoladas hijas doña Pilar y doña María Luisa; hijos políticos don Antonio Matesanz y don Rafael García; hermanos doña Valentina, doña Esperanza, doña Manuela, doña Carmen y doña María; hermanos políticos don Mariano Sáez, don Vicente Muñoz y don Gabriel Marinas; nietos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos una oración y la asistencia a tan piadosos actos.

Otros sufragios: Las misas gregorianas darán principio el martes, día 15, a las ocho y media, en la parroquia de San Miguel, y serán aplicadas por don Julio Rubio y su esposa doña Luisa Alvarez (q. e. p. d.).

Visita a la Residencia Provincial de Beneficencia

Cómo viven los niños asilados. Desde 1867 funciona este centro asistencial y educativo. El presente y el futuro de los muchachos depende de su conducta y aplicación. Un régimen de Puericultura eficaz ha reducido al mínimo las enfermedades

Una institución ejemplar al servicio de seres desvalidos, con la alegría como exponente de una vida sana y ordenada

En la ciudad siempre hay temas de palpitante interés, dignos de ser recordados. Uno de ellos ha movido al que esto escribe a dirigir sus pasos a la Residencia Provincial de Beneficencia, a ese rincón apartado, lleno de quietud, cabe las murallas fronterizas al llamado paseo de Santa Lucía.

No ha inspirado este trabajo otra finalidad, que el saber cómo viven, estudian y trabajan esos niños, acogidos en su desventura—grande o pequeña—al amparo de un establecimiento ejemplar, dependiente de la excelentísima Diputación Provincial. Un asilo, donde reina la alegría y está totalmente desterrado el pesar. Niños, es decir, criaturas también, muchachos que pronto han de seguir un camino independiente en su nueva vida, y ancianos que todo lo perdieron y que aquí han encontrado la dulce asistencia y la necesaria tranquilidad, viven en medio de la paz y el amor de sus protectores; de las beneméritas Hijas de la Caridad, cuya labor es de todos los días; de sus profesores y de cuantos desempeñan una función tutelar y específica, bajo la competente dirección de un sacerdote para el que todos estos seres, forman parte integrante de su propia vida.

Aún la emoción de los momentos vividos en el vasto edificio perduran íntimamente al trazar estas líneas. Las impulsan las risas infantiles que parecen trepidar en mis oídos; la curiosidad de esas criaturas, toda pureza e inocencia; el ruido de los motores de la maquinaria de los talleres...

Y ya hecho el preámbulo, voy a contarle, caro lector, los detalles más significativos del funcionamiento de esta Casa, que tiene por lema la caridad y el amor.

Don Jenaro García Burgos, todo amabilidad y cortesía, me recibe y presta, dentro de su calidad de director, toda clase de facilidades para poder llevar a cabo la misión informativa que le había solicitado previamente para los lectores de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Y en su compañía comienzo a recorrer el amplio laberinto de pasillos, salas, dormitorios, etcétera.

LOS TALLERES

El primero de los siete talleres visitados—pues cuenta con varios más—fue el de carpintería, regido por un maestro especializado, que tiene a su servicio seis operarios, todos internos de la Residencia, a excepción del maestro. Todos los trabajos se realizan por encargo de la Diputación y son de nueva fabricación de mobiliario diverso, así como toda clase de reparaciones.

Seguido a éste se encuentra el de zapatería, cuyos operarios ejecutan todas las reparaciones del personal y asilados del establecimiento, así como hacen obras nuevas que no envían mucho a las auténticamente llamadas de artesanía. Un maestro y tres aprendices—éstos de la Residencia—componen el personal de esta sección, que, a los 18 años, causan baja en ella para colocarse después

en la ciudad o en los pueblos de la provincia.

En la sastrería se confecciona todos los años una muda a los niños y ancianos asilados, así como, cuando es necesario, las prendas de abrigo. Consta de un maestro-cortador y nueve aprendices.

Uno de los talleres-escuela más importante y que más personal observa es la imprenta, donde, a las órdenes del regente trabajan cinco oficiales externos y diez aprendices del internado. Como dato curioso y ejemplar del estímulo y aplicación en el trabajo, hemos de reseñar aquí el caso de dos de los mencionados aprendices—cajistas—que alternan la imprenta con la barbería, en la que están por la mañana afeitando y cortando el pelo a cuantos lo precisan, y que, dada su vocación y deseo de aprender el arte de Gutenberg, dedican las horas reglamentadas para la imprenta durante la tarde. Cuenta este taller

con una máquina plana y una minerva, con buen número de cajas de tipos diversos. Este oficio le han aprendido muy bien numerosos ex alumnos y antiguos asilados que hoy tienen su empleo en importantes imprentas, tanto de Segovia como de otras capitales de España. Sería muy necesario que la imprenta pudiera contar con una linotipia—me dice el regente—, porque abriría nuevas posibilidades a los aprendices, dado que hoy todo tiende a mecanizarse. Pese a ello se imprimen—aparte del «Boletín Oficial de la Provincia», numerosos libros y folletos de cierta envergadura.

Cuenta, además, el establecimiento, con talleres de electricidad; horno panadero, donde se elabora el pan para el Sanatorio Psiquiátrico de «Quitapesares» y para la población del internado, con varios alumnos, dirigidos por un maestro, al que sucede un ayudante.

Escuelas infantiles y dormitorios

Existen varias escuelas. La de párvulos, con dos secciones, una de niños y otra de niñas. La rige una hija de la Caridad y asisten 54 a la primera y 27 a la última. El local destinado a escuela de enseñanza primaria se encuentra en periodo de reforma y se le está dotando de calefacción y armarios empotrados en la pared, para mayor higiene de los alumnos.

Los dormitorios son amplios y ventilados y rebosan limpieza por doquier.

Existen los correspondientes cuartos de baño y aseo, donde los niños lactantes son debidamente aseados. Hemos de destacar de manera muy especial, el extremado celo puesto de

manifiesto en cuanto a la Puericultura—se refiere, la cual corre a cargo del eminente doctor Pérez Gallardo, al que ayuda en su cometido una hija de la Caridad que posee el título de enfermera-puericultora. A la cuidada vigilancia y a los nuevos métodos preventivos, se debe el éxito alcanzado, ya que son rarísimas las enfermedades contagiosas que se dan en la Residencia. En la enfermería hemos contemplado un pulmón de acero—de los dos que creemos existen en Segovia—siendo propiedad de la Diputación Provincial y que está al servicio de la provincia. Asimismo se dispone de sala de lámpara de cuarzo (ultravioleta), etc.

DATOS ELOCUENTES

El origen de la benéfica institución data de la época de la desamortización de Mendizábal, sobre el año 1867, en que al ser suprimida la antigua Inclusa de la calle de Santiago, bajaron las monjas que en ella prestaban su caritativa labor, al antiguo convento de Santa Cruz, para proseguir la obra que con el tiempo se habría de incrementar notablemente.

Una vez concluida mi visita a la Residencia, le ruego a don Jenaro García me dé algunos detalles de tipo oficial sobre el funcionamiento de la Casa, a lo que accede muy gustoso en contestación a las preguntas que a tal fin me he permitido hacerle, por el siguiente orden:

—¿Cuántos niños se encuentran como internos en el Establecimiento?

—Aproximadamente unos 380, distribuidos en cuatro secciones distintas.

—¿Qué factores son los que más influyen en el porvenir de estos asilados?

—Siendo éste un centro formativo, es lógico que los elementos que han de contribuir a la instrucción del educando sean los expuestos en la mayor parte por los profesores. Aunque aquí se les educa y forma, aquellos tienen que dejar la casa a los 18 años, edad prevista en el Reglamento, y por tal causa—ya que ni son niños ni hombres en tal circunstancia—su conducta y el aprovechamiento obtenido, son su mejor garantía para lograr su medio de vida y su porvenir.

—¿Qué gasto diario supone la manutención, vestuario, etc., de los acogidos?

—Según la última estadística, el presupuesto total para el año fue de 2.445.377,96 pesetas, que si lo dividimos por 417 (incluyendo a las enfermas de Maternidad) obtendremos el gasto diario por asilado, que corre a cuenta de la excelentísima Diputación Provincial.

—¿Puede decirme usted si entre los muchachos de la Residencia destaca alguno en materia de arte?

—Pues, sí. Existe un asilado que cuenta en la actualidad con 14 años, que, según el profesor de la asignatura, reúne excelentes condiciones de dibujante.

La educación moral y religiosa de los internados corre a cargo del capellán de la Residencia.

También es digna de destacarse la labor de estos maestros, dado que, en muchos casos, existen alumnos retrasados mentales, que a los 13 años han ingresado en la Residencia procedentes de algunos pueblos de la provincia con motivo de haberse quedado huérfanos o existir en sus padres incapacidad educativa, y en otros casos, por cierto los menos, debido a relajamiento moral de costumbres de aquéllos.

Y con estas palabras de don Jenaro García Burgos, damos por terminada la visita a la Residencia Provincial de Beneficencia de nuestra ciudad, agradeciendo a cuantos de una forma u otra nos han hecho posible esta información, el testimonio de nuestro reconocimiento. Sólo nos resta añadir el elogio sincero que se merecen cuantos hacen posible que la desventura deje de existir y se convierta en risueño y futuro porvenir.

Antonio GOMEZ SANTOS

Ayuntamiento de Fuentesrebollo

SUBASTA

Este Ayuntamiento saca a subasta la ejecución de las obras de Conducción de agua potable, construcción de lavadero y tres abrevaderos, en la localidad, bajo el tipo de 269.189,53 pesetas a la baja.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de la Corporación hasta el día 12 del actual inclusive, durante las horas de diez a trece, en días laborables, celebrándose la subasta a las doce horas del día 14 del referido mes.

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 46, de 16 de Abril último, se inserta anuncio con las circunstancias detalladas.

Fuentesrebollo, 8 de Mayo de 1956. El alcalde, Valeriano Cristóbal.

TRACTORES

Remolques, Arados surco vertedero, etc.
Jesús Horcajo

PRIMAVERA EN LOS JARDINES DE LA GRANJA

Ahora está aquí la Primavera. Está en las sombrías calles de árboles centenarios, en la geometría de los parterres y en la espesura del bosque. Está, también, en las curvas de cristal de los surtidores, en el espejo de los estanques y hasta en el mármol y en el plomo donde las figuras mitológicas escenifican la poesía antigua e ingenua de sus fábulas. Ella, la Primavera, es fiel e inmutable y no podía faltar a su cita con los jardines de La Granja en el ciclo anual que rige Cronos. Si llega con un algo de retraso es con el secreto designio de mejor hacer desear a la exuberante vegetación el repetido y espléndido milagro de una vigorosa eclosión vernal.

Tras de la gran verja—rematada por la corona real y las flores de lis de los Borbones—se abre ya un mundo fragante de frondas y de fuentes, un mundo encantado de ninfas, edidas, faunos, sátiros, bacantes, dragones y delfines... En ese pequeño mundo se abrazan estrechamente, para lograr una fisonomía majestuosa, inconfundible, el arte versallesco de la jardinería de Le Nôtre y la magnificencia de una vegetación imponderable enmarcada en un cuadro de bellos montañas pobladas de pinos. Apenas traspasos la verja del inmenso parque—¡oh, amigo lector!—y ya tienes allí a Dafne, perseguida por Apolo, en el instante en que, luego de fatigosa huida, llega a orillas de río Peneo, para empezar a transformarse en laurel. Y más allá, después de un parterre de jarrones, arriates, rosales y cubos de teje recortado, La Fama, cabalgando sobre Pegaso, eleva a los cielos un sorprendente surtidor de agua cristalina como nunca vieras. Los cuarenta y tantos metros de altura del surtidor se deshacen luego en una tenue cortina a la que el sol arranca los siete colores del iris. Y es luego la diosa Diana, al salir del baño, rodeada de sus ninfas, antes de que el atrevido fauno Acteón haya sufrido su metamorfosis en ciervo. Y la diosa Latona, con sus pequeñuelos Apolo y Diana, encerrados todos tres en el telón de agua con que aquellos segadores convertidos en ranas les regalan prodigamente, desde todos los puntos del estanque circular, en la más sorprendente y bellísima combinación de surtidores que imaginarte puedes. Es el agua, domesticada, hecha geometría, cristal, espuma, cascada, iris... Y al fondo, en la fronda, el color misterioso de las hayas rojas. Allí están, también, los tilos, que luego perfuman el aire con una fragancia no estrenada, como de virginal amanecer; y los viejos olmos, y los castaños—jesos soberbios castaños de Indias de La Granja, ahora florecidos en centenares de copos blancos!—; y los nórdicos abetos; y los cedros del Líbano; y las welingtonias, cónicas y majestuosas... Allí está la sinfonía vegetal de todos los verdes. Y siguiendo tu paseo, amigo lector, puedes seguir observando, en las calles, en las glorietas, entre los añosos troncos, a través del follaje, la peripicia gentil de la Mitología. Aquí es Neptuno, el dios de las aguas, arrogante sobre su carroza tirada por hipocampos. Y luego Minerva, diosa de la Sabiduría, ahuyentando a la Ignorancia, la cual se arrastra por los suelos como avergonzada de querer medrar en un escenario de tanta belleza. Más allá, el joven Perseo esgrime su alfanje contra las fauces abiertas del monstruo, mientras que la espuma de los surtidores acaricia la juvenil y pagana desnudez de la bellísima Andrómeda. Ahora es la diosa Anfitrite, con su cortejo de náyades, y más arriba las Tres Gracias, dispuestos ambos estanques en suntuosa perspectiva para ser contemplados desde el balcón del salón del trono del Palacio.

Allá, en la distancia, en los cruces de las largas calles, en las plazoletas solitarias, puedes columbrar el misterio femenino de las musas y de las ninfas cazadoras, cabe la sombra de los árboles altos. Acaso cuando la obscuridad se hace dueña del parque, y la filomela empieza a decirle sus cosas a la noche, bajen todas de sus estípites y pedestales para reunirse y departir en los claros de luna de los bosquetes, esos bosquetes «wagnerianos» de hayas retorcidas, límpidos arroyos y tupidas alfombras de vinca y madreselva. Acaso, también, se escuche alguna vez entre la fronda la risa nocturna del travieso Puck de Shakespeare. Todo es posible, amigo lector, en los serenos plenilunios de los jardines de La Granja.

Después de las últimas calles el parque deja de ser jardín para empezar a ser bosque: un bosque de pinos, robles, cerezos y rosales silvestres, chocho temblón, sauces y helechos, en el que la «gedra por los árboles camina», como hubiese dicho Garcilaso. Ahora, mi amigo, puedes seguir paseando sobre la fina hierba que tapiza las sendas no transitadas, a través de encantadores puentecillos rústicos sobre claros arroyos. Si tienes un poco de suerte—¡oh, amigo, y qué buena suerte para la vista es ésta!—quizás puedas sorprender entre la espesura la elegantísima estampa de una familia de corzos que allí viven su vida ignorando al poeta del «cine», Walt Disney. Todos ellos desaparecerán en tímida y veloz carrera, con sus elásticos brinco, y no sin detenerse un instante para volver a mirarte, acaso más allá de un estanque olvidado, sobre cuyo espejo verdoso finge ahora el polen alfombras amarillas.

Sobre la superficie, levemente, rizada, del espléndido lago, saltan las truchas a la caza de insectos en el

atardecer. Llega a tus sentidos rumor de agua—siempre agua—y un hábito nemoroso. Cerca o lejos, el cuco y el mirlo elevan sobre los otros rumores su canto de primavera. Ella está allí, y tú, si allí estás, estarás, como nunca, dentro de ella. Porque decir Primavera—¡oh paciente lector y afortunado paseante!—decir Primavera es decir Jardines de La Granja.

PEDRO-EMILIO F. COCERO

ESTAMPADOS

¡Colecciones incomparables por el buen gusto de su colorido exquisito, dentro del más depurado estilo de la moda!

... Y muchos estampados exclusivos, de delicadísimo colores.

Casa Fermín

Cervantes, 21

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

JUAN DEL CANIZO
Médico
Rayos X
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4
Segovia

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general
Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 12. Teléfono 18-25
Segovia

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

B. BARAHONA
Médico-Oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

F. CHULIÁ ZEA
Médico
Medicina General.
Rayos X
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6
Infanta Isabel, 12, bajo-B
Teléfono: 28-57 Segovia

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón.
Rayos X
Pasará consulta durante el mes de Mayo solamente los días 8, 9, 16, 17, 23, 24, 28 y 29, de 11 a 1 y de 4 a 6
Escuderos, número 6, 2.º-Tel. 29-38
Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios
Piel, Sangre y Sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Teléfono consulta: 2811
Segovia

JOSE RODRIGO RODRIGO
Comandante médico
Diplomado en A. Circulatorio y Respiratorio. (Del Hospital Militar).
Electrocardiografía
Consultas de once a una
Avenida José Antonio, 2, 3.º. Segovia

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

Las 5.000 pesetas de nuestro sorteo del 5 de mayo han correspondido a doña Evita Peñas, de Torreadrada, poseedora del boleto número 19.106

Con este premio son ya 60.500 las pesetas entregadas en ésta campaña, realizada exclusivamente en nuestra capital y provincia



En la foto aparecen, de izquierda a derecha, el popular locutor Santiago Vázquez, doña Evita Peñas, de Torreadrada, afortunada ganadora de las 5.000 pesetas, y don Mariano González, propietario de Almacenes La Dalia, establecimiento de «Comercios Reunidos» que le entregó el boleto premiado.

Nuevamente estamos regalando boletos a nuestros clientes para el próximo sorteo de las 5.000 pesetas. El premio se quedará en Segovia o la provincia. Por lo tanto tiene muchas posibilidades de ser Vd. la persona agraciada

Estamos esperándoles para proporcionarles 5.000 pesetas! alzados Madrid-Quintanilla-Perfumería Marcos-Péysmar-Almacenes La Dalia-Perfumería Iris-Casa Solera (Alfa)-Relojería Atalaya

COMERCIOS REUNIDOS

Publicidad RACES. Tel. 2900

NOTAS DE LA REGION

Santander: Un niño muerto en accidente
Palencia: Continúa el ciclo de exaltación poética
León: Se han reanudado las labores agrícolas

PALENCIA
 Continúa brillantemente el Ciclo de Exaltación Poética, organizado por el Grupo de Poesía del Movimiento.

En la última reunión correspondiente a la «Poesía en la tauromaquia», disertó y recitó poemas el poeta local Carlos Uruña.

A continuación se leyó la poesía seleccionada en esta sesión, sobre el tema tauromáquico propuesto, original de la señorita Buey Suárez.

Se cerró el acto con un animado coloquio, dirigido por el jefe del Grupo de Poesía, don José María Fernández Nieto, que versó sobre el asunto objeto de la precedente disertación, interviniendo varios asistentes.

SANTANDER

Sobre las cinco y media de la tarde ocurrió ayer, en la calle del Arrabal, un desgraciado accidente que causó penosa impresión en aquel vecindario, por ser la víctima un niño de cinco años, domiciliado en dicha calle.

Un camión pasaba por allí a dicha hora en marcha moderada en el mismo instante en que el niño José Ignacio Rodríguez Ibáñez jugaba en la calle con un carrito, resultando inevitable el atropello.

Inmediatamente la criatura fue recogida del suelo y llevada a la Casa de Salud Valdecilla, donde llegó ya cadáver.

LEÓN

Con el buen tiempo se han reanudado las labores agrícolas, que se realizan en grado muy intenso, hasta el punto de que en algunas zonas se trabaja los domingos y días festivos, previa autorización de la autoridad eclesiástica. Se están realizando a gran ritmo las labores de siembra de garbanzos y remolacha y la preparación de los terrenos para la siembra de judías. También se siembran algunas fincas de cebada y avena, con la esperanza de que el buen tiempo madure el fruto para primeros de Agosto. Con mucho retraso se está terminando la poda de la vid.

SALAMANCA

Ayer llegaron a esta ciudad el embajador de Gran Bretaña en Madrid, William Ivo Maller y señora; el general gobernador militar de Gibraltar, señor Harold Redman y señora; el general Cuthbert Goulburn, agregado militar de la Embajada británica en España y otros jefes y oficiales británicos pertenecientes al séquito del embajador.

Varias provincias celebraron ayer el Día de la Victoria

Madrid, 11.—Ayer se celebró en diversas ciudades españolas el Día de la Victoria, como homenaje al Ejército español, coincidiendo con la jura de bandera de los reclutas del nuevo reemplazo. En Ceuta desfilaron fuerzas del Grupo de Regulares número 3, tropas indígenas y de la Legión, artillería, infantería, sanidad, servicio de automovilismo y demás fuerzas auxiliares. La población estuvo engalanada durante todo el día.

En Melilla revisó la parada militar el comandante general de la plaza, señor Alvarez Serrano. En todos los campamentos hubo misas de campaña y se sirvieron a las tropas comidas extraordinarias.

En Zaragoza se celebró una misa de campaña, a la que siguió la jura de la bandera por todos los reclutas de la guarnición. Finalmente hubo un brillante desfile con participación de los Ejércitos de Aire y Tierra, este último con representaciones de todas las Armas y Cuerpos e Institutos armados. Presidió los actos el capitán general de la quinta región militar, teniente general Baturone Colombo, a quien acompañaban todos los generales con mando en plaza, director de la Academia General Militar, arzobispo y demás primeras autoridades, jerarquías y representaciones de todo orden.

También Sevilla celebró la conmemoración, oficiándose una misa de campaña en la plaza de España. Después se efectuó la jura de la bandera por los reclutas del reemplazo 1955. Ambas solemnidades se celebraron asimismo en Pamplona, Valladolid, Valencia, Zamora, San Sebastián y Tarifa, con asistencia de representaciones de todo orden y numerosísimo público que se sumó a estos actos de homenaje al Ejército.

PRESENCIA Y ACCION DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Un nuevo país recuperado y en marcha hacia la historia

VIII.—LA GANADERIA

Marruecos era el país de Liliput de los animales amigos del hombre: el borriquito pálido de patitas en punto de minúe, paciente cirineo del marroquí a lo largo del sendero; la mínima gallina; la vaca menuda, de cuerna asimétrica de capa cárdena y revuelta como si también usase misera chilaba... La ausencia de selección en los cruces, la pobreza de los pastos y el desconocimiento del trahumano organizado al modo de nuestros Consejos de Mesta, degeneraron todas las especies e hicieron de la cabaña marroquí una de las más pobres del mundo.

Cuando llegamos a Marruecos, o mejor dicho, cuando hace apenas un cuarto de siglo terminamos la pacificación, era lamentable el estado de la ganadería, pese a que la misma representa el estado inicial y el punto de arranque económico en la historia de los pueblos. Amplia y ardua resultaba la tarea a emprender por chocar la ordenación de nuestras actividades contra la intrínseca indigencia en todo lo que supusiese renovación en las viejas prácticas y la cerrada barrera de añejos prejuicios que era preciso romper a toda costa para llevar al país los beneficios del Protectorado.

La primera tarea realizada en tal sentido consistió en el montaje de los servicios técnicos que habían de operar en el país. Inmediatamente se procedió al establecimiento de granjas avícolas y de paradas de sementales para renovar las castas aborígenes. Se introdujo el merino, degenerado en el país; se remozaron las razas bovinas, se organizó el régimen de cubriciones, ensayándose, incluso, con gran éxito, la inseminación artificial.

SONRIA, POR FAVOR

VECINOS
 —¿Por qué vamos a estar siempre como el perro y el gato? ¿No podríamos dejarnos de discusiones tontas y vivir en paz?
 —Yo creo que sí.
 —Pues yo te aseguro que no te deseo otro mal que el que tu me desees.
 —¿Ves? Ya empiezas.

Perfumería Velasco
 Patrocinador de «Comprigane». Sello oro. Un sello por cada diez pesetas de compra. Diez millones de pesetas en premios.

La XI Vuelta Ciclista a España

CONTERNO, primero también en el Premio de la Montaña

Bahamontes sigue manteniéndose a ocho segundos de él en la clasificación general

1, Conterno (Italia), 85-4-41; 2, Bahamontes (España), 85-4-49; 3, Bauvin (Francia), 85-5-49; 4, Impans (Bélgica), 85-6-7; 5, Loroño (España), 85-6-13; 6, Botella (España), 85-9-43; 7, J. Bobet (Francia), 85-11-23; 8, Chacón (Pirenaico), 85-12-44; 9, Robinson (Suiza), 85-13-47; 10, Steenberg (Bélgica), 85-13-48; 11, Le Ber (Francia), 85-13-57; 12, M. Rodríguez (Cántabro), 85-17-14; 13, Serra (Pirenaico), 85-19-9; 14, Astrua (Italia), 85-26-34; 15, C. Bartrúta (Cántabro), 85-26-48; 16, E. Rodríguez (Cántabro), 85-28-39; 17, Walkowiak (Francia), 85-21-12; 18, Morales (Cántabro), 85-33-9; 19, Pettinatti (Italia), 85-33-32; hasta 51 clasificados.

equipos, correspondiente a la segunda vuelta de la fase de permanencia del XV grupo de la Tercera División.

En el homenaje a Araujo, el Sevilla derrotó por 4-1 al equipo portugués Os Belenenses, habiendo finalizado el primer tiempo con 3-0 favorable a los andaluces.

El Celta, reforzado con Pabiano, ha perdido ante el Botafogo por 3-0, en un partido celebrado ayer en homenaje al jugador céltico Gaitos.

La selección de veteranos de Barcelona venció en esta capital a la de Lisboa por 3-2. Las alineaciones, donde figuran conocidos ases del fútbol, fueron las siguientes:

Selección de Barcelona: Trias (Farrus); Ternel, Rosalench (Babot), Gonzalvo; Gracia (Conesa y Diego), Ventolrà; Hernández, Martín, Betancourt y Pallás (Mario).

Selección de Lisboa: Soares; Serafin Marqués, Alberto; Albino; Ferreira; Spiritu Santo, Canario (Matéu), Peyroteo (Do Carmo), Rebelo y Correia.

En Rotterdam, Irlanda ganó a Holanda por 4-1, y en Ginebra, Checoslovaquia a Suiza por 6-1.

Bélgica lleva ya ventaja sobre España para la Copa Davis, al perder los españoles Couder y Martínez con Brinchant y Gimenez.

En Santa Cruz de Tenerife, el tinerfeño Domingo Mena venció al campeón de España del peso medio, Olivares, por puntos, adjudicándose el título.

BOXEO

En Santa Cruz de Tenerife, el tinerfeño Domingo Mena venció al campeón de España del peso medio, Olivares, por puntos, adjudicándose el título.

FUTBOL

En Valladolid venció ayer el Europa Delicias al Astorga por 6-3, en un encuentro pendiente entre ambos

Clasificación oficial por equipos nacionales después de la 14 etapa:
 1, España, 254-49-43; 2, Italia, 255-14-21; 3, Francia, 255-15-52; 4, Pirenaico, 255-39-25; 5, Bélgica, 255-48-6; 6, Suiza, 255-53-50; 7, Cántabro, 255-55-58; 8, Centro Sur, 256-58-31.

Premio de la montaña

1, Conterno, 7 puntos.
 2, Dotto, 3.
 3, Bahamontes, 3.
 4, Loroño, 3.
 5, De Filippis, 3.
 6, Morales, 3.
 7, Bergaud, 2.
 8, Marigil, 2.
 9, Suárez, 2.
 10, Iturat, 2.
 11, Buratti, 1.
 12, Chacón, 1.

ADIVINANZA

Número 768:
 Delante de mi señor
 ocupo un honrado asiento,
 doy sazón al alimento,
 rubio o blanco es mi color,
 y mi ser de un elemento.
 Solución al núm. 767: (El reloj).

CRUCIGRAMA 1.351. Por Mirospal

HORIZONTALES: 1. Bebida medicinal resultante de cocer hierbas y otras cosas en agua.—2. Molusco cefalópodo comestible.—3. (Al revés) Pertenece a la muela. Río sueco.—4. Moneda romana de cobre. Interjección. Oficial turco.—5. Siglas comerciales. Instrumento de labranza.—6. (Al revés) Hollar. Conjuncción.—7. Pradería donde suele estar el ganado vacuno. Infusión. Desinencia verbal.—8. Cerveza inglesa. (Al revés) Ligala.—9. (Al revés) Afligida.—10. Arrasas.

LOS ACHAQUES DE LA VEJEZ EN LOS TERMOMETROS

Hasta los termómetros se hacen viejos, y por tanto, inservibles con la edad. Los de mercurio marcan, con la vejez, más grados de los verdaderos y los de alcohol, menos grados. En el primer caso, la bulba parece que se contrae obligando al mercurio a elevarse demasiado en el tubo. Se supone que esta contradicción gradual es debida a que la presión externa sobre la bulba puede ser considerablemente más alta que la presión interna, ya que el aire ha sido eliminado, en cuanto ha sido posible, antes de cerrar el tubo. Contrariamente, el termómetro de alcohol se cierra teniendo cubierta la bulba con una mezcla heladora con objeto de almacenar en el tubo la mayor cantidad de aire que sea posible. De este modo el instrumento empieza a funcionar con una gran presión interior que se va reduciendo con el tiempo, bien por filtración paulatina, bien por expansión del cristal como consecuencia de la interna presión.

EN FAVOR DE LOS GATOS

Partimos del supuesto de que el gato es un animal útil. En primer término, al gato no se le debe pegar. Los palos le atontan y si se le pega en la espina dorsal, que es su parte más sensible, sobre todo en los gatos viejos, no se consigue que el minino entienda el porqué del castigo y en cambio se corre mucho peligro de que se tire a la cara. Cuando el gato hace algo malo, se le debe de asustar pegando con un palo en el suelo. Es muy sensible a los ruidos y asociado este nuevo ruido con lo que ha hecho. El oído y la vista son sus grandes elementos para descubrir a los ratones. Su ojo está provisto de una diafragma de gran poder contrativo, por eso puede utilizar los más imperceptibles rayos de luz que haya en una habitación y en una obscuridad casi total servirse de su vista para ver los ratones. Es un animal que siente más que otros, y de ahí su supuesto salvajismo. El mejor alimento para el gato es carne cruda picada, y debe dar de comer una sola vez al día.

tienda precisos para su determinación; e) becas y pensiones que ha disfrutado con anterioridad y características de las mismas. El plazo de presentación de solicitudes en el Registro del Ministerio de Educación Nacional, con la indicación «Comisaría de Protección Escolar y Asistencia Social», finalizará el próximo día 20 de Mayo.

ALMACENES LA DALI
 En el sorteo celebrado el día 30, en combinación con Lotería de Ciegos, ha sido la muñeca, obses, macenes La Dalia a al número 441.
 El plazo para retirar el caudal es el 30 de mayo.

No espere más...
 ...resuelva de una vez, su problema de desplazamiento



Mobylette
 CON TRANSMISION POR CADENA Y HORQUILLA TELESCOPICA
 NUEVOS MODELOS
 MOBYLETTE de 49,9 c. c. standard: 4.975 Ptas.
 MOBYLETTE de 63 c. c. » : 5.675 »
 NO NECESITA MATRICULA NI CARNET DE CONDUCIR
 FACILIDADES DE PAGO
 Distribuidor exclusivo:
CASA SOLERA

Becas y bolsas de viaje para estudios en España y en el extranjero

Han sido convocadas por la Comisaría de Protección Escolar

Madrid, 10.—La Comisaría de Protección Escolar y Asistencia Social ha convocado concurso para la adjudicación de pensiones, en forma de becas y de bolsas de viaje, para realizar estudios, investigaciones o experiencias sobre materias científicas, artísticas o técnicas, en España o en el extranjero, a personas sin título académico o profesional en el orden a que pertenezcan los trabajos que se proponen realizar. El concursante deberá especificar en su instancia el plan de trabajo, haciendo constar: a) estudios o tareas que se propone realizar; b) lugar al que desea trasladarse y, en su caso, centro en el que ha de realizar sus estudios y profesor que ha de dirigirlos; c) fecha en que ha de comenzar los trabajos y duración de los mismos; d) cuantía a la que, a su juicio, debe elevarse la pensión, aduciendo los datos que en-

EN LAS RUTAS DEL DOLAR

SEGOVIA, parada y fonda

El interés que España está despertando en el extranjero va en aumento y se espera que este año el número de turistas que visitará nuestro país rebasará en mucho al de los años anteriores...

Un amigo nuestro, de esos «segovianos» que llegan de fuera y quedan prendidos para siempre en el encanto de la ciudad y en fuerza de contemplarla reiteradamente...

Ustedes deben de comprender que «pregonando» Segovia realizan, no ya la función simpática de hacer «patria chica» ni «patria grande»...

Lo que dice mi amigo es la verdad. Segovia está esperando una capacidad organizadora y de valiente iniciativa y una mano que «no tire la primera piedra»...

L. M.

La estancia de los Príncipes de Mónaco en Valencia

Recorrieron diversos monumentos y oraron ante la Virgen de los Desamparados

Valencia, 10.—Los príncipes de Mónaco oyeron misa esta mañana en la capilla del palacio de la Generalidad, sede de la Diputación valenciana. Luego recorrieron el histórico edificio admirando sus riquezas artísticas...

En la real basílica, donde fueron recibidos por el prior de la misma, oraron ante la venerada imagen de la Virgen de los Desamparados...

CHOCOLATES LOUIT CALIDAD CALIDAD CALIDAD Y SORTEOS MENSUALES

LA ESCALA de la FORTUNA Gran CONCURSO de LOPEZ HERMANOS S.A. MALAGA PARA SUS TRES SELECTAS MARCAS MALAGA VIRGEN KINA SAN CLEMENTE COÑAC CAVA 160 REGALOS por valor de más de 300.000 ptas.

Diez orejas, cinco rabos y una pata, en la corrida de Andújar

Cogida muy grave de Pedrosa en Zaragoza

En la primera de feria de San Isidro Joselito Huertas confirmó la alternativa

Madrid, 10.—En la Plaza Monumental, se celebró esta tarde la primera corrida de las Fiestas de San Isidro. Joselito Huerta confirmó la alternativa. Se lidiaron reses de Guardiola.

Antonio Palacios da pases variados entre música y olés. Dos estocadas y descabello. (Ovación, vuelta y saludos.) En el que cerró plaza puso cuatro pares entre aclamaciones.

zoz, una entera y descabello. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.) En el que cerró plaza puso cuatro pares entre aclamaciones.

Buena corrida en Andújar Andújar, 10.—Toros de Ramos Hermanos, para Martorell, César Girón y Joselito de Colombia. El ganado, bravo.

Peláez, gravemente herido Melilla, 10.—Novillos de Villar Vega, procedentes de Domecq.

HA REGRESADO LUIS MIGUEL DOMINGUIN Madrid, 11.—Procedente de Bogotá, ha llegado a Madrid, en avión, el matador de toros Luis Miguel Dominguín...

Martorell, faena con pases de todas las marcas, para una estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.)

Chicuelo III mató tres novillos, mostrándose valiente. Dió la vuelta al ruedo en dos y ovacionado en el que cerró plaza.

¿Quiere usted ganar 10 duros? Remítanos un chiste que sirva de pie a este dibujo. Si nos gusta lo publicaremos y usted recibirá por giro postal 50 PESETAS

César Girón, faena variada muy buena, para media y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.)

Sergio Díaz, vuelta al ruedo en su primero y una oreja y vuelta al ruedo en su segundo.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

Joselito de Colombia, faena extraordinaria para estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.)

Parte facultativo: «Durante la lidia del primer toro ingresó en la enfermería el diestro Luis Francisco Peláez, que presentaba herida de asta de toro en fosa iliaca derecha...

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

Gravísima cogida de Pedrosa Zaragoza, 10.—Seis novillos bravucones, de Juan Pedro Domecq, de Jerez.

Cogida de Cáceres en Barcelona Barcelona, 10.—Plaza Monumental. Novillos de don José María Bernardes, de Salamanca, mansurriones, excepto el cuarto, bravo.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

Rafael Pedrosa da pases variados, saliendo cogido aparatosamente y siendo trasladado a la enfermería. Orive despacha al novillo de dos estocadas y descabello al cuarto golpe.

Pepe Cáceres, faena desde cerca, sufriendo un puntazo. Mata de un pinchazo y media. Es aplaudido y pasa a la enfermería.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

Enrique Orive faena al son de la música, para una estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.)

Ramón Tirado, faena entre aplausos, para dos pinchazos y una estocada. (Aplausos.) Al segundo, de Cáceres, lo lidió al son de la música y entre ovaciones.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

Los tres diestros salen a hombros en Valencia

Valencia, 10.—Seis novillos de los Herederos de María Montalvo. Media entrada.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

Jaime Ostos hace faena al son de la música, para pinchazo, media, estocada y dos descabellos. (Ovación, vuelta y saludos.)

En el quinto banderillean los tres lidiadores. Faena variada, también acompañada de música, para dos pinchazos, estocada y dos descabellos.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

Curro Girón pone tres pares inmensos. (Gran ovación.) Buena faena entre música y olés, para dos pincha-

Los tres diestros salen a hombros en Valencia

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

Menús suculentos... en un comedor típicamente castellano.

Menús suculentos... en un comedor típicamente castellano.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

«El hombre, la bestia y la virtud», de Luigi Pirandello, se ha presentado en el Teatro Circular de París, sin gran éxito.

Envíe el texto (lo más breve posible), con su nombre, apellidos y domicilio a PUBLICIDAD ULTRALAS San Juan, 17. Segovia

GANDILEJAS Ruiz Iriarte trabaja incansablemente. Ahora está preparando varias obras para que las estrenen Tina Gascó, Lola Membrives, Guadalupe Muñoz Sampedro y Lili Murati.

«La Oficina» NUEVA INSTALACION APETITOSA y EXTENSA CARTA A PRECIOS ECONOMICOS Cronista Lecea, 10 Teléfono 1488

FRANCIA HA CONSEGUIDO EL GRAN PREMIO DE CANNES

Por su película «Le monde du silence»

▲ También ha conseguido el segundo, y a Rusia se le concedió el tercero

Cannes, 10.—El Jurado internacional ha concedido el gran premio a la película francesa «Le monde du silence».

La actriz norteamericana Susan Hayward ha sido galardonada con el premio a la mejor interpretación femenina por su trabajo en el film norteamericano «I'll Cry Tomorrow» (Lloraré mañana), en el que representa a una mujer alcoholizada.

El segundo premio ha sido concedido a otra película francesa, «Mystère de Picasso», de Henri Clouzot. Se basa esta película en la pintura de Pablo Picasso y fué tomada por la parte posterior de un lienzo sobre el que el pintor realiza una obra. Mediante el empleo de tintas especiales se pueden apreciar todos los movimientos y pinceladas de Picasso. La película es en colores.

La película rusa «Otel» fué galardonada con el tercer premio.

El gran premio para películas de corto metraje ha sido concedido a la película francesa «Globo rojo», de Albert Lamorisse.

La película india «Pather Pancha-

Clausura de la Santa Misión en los Carabancheles

Madrid, 11.—Ayer, festividad de la Ascensión, fué clausurada la Santa Misión que, conjuntamente, han celebrado las cuatro parroquias de Carabanchel Alto y Bajo (San Pedro, San Sebastián, San Vicente de Paúl y San Roque).

Gran afluencia de fieles se congregaron con este motivo en los alrededores de la plaza de toros de Vista Alegre, donde se levantó una tribuna para autoridades, misioneros y sacerdotes y para dar la bendición con el Santísimo Sacramento, llevado en procesión.

Presidieron la ceremonia el obispo auxiliar, doctor Lahiguera, y el teniente de alcalde del distrito, don Santiago Alvarez Abellán, que ostentaba la representación del conde de Mayalde.

Dada la bendición con el Santísimo, que los fieles recibieron con fervor, un misionero paúl, como los 22 que han misionado durante los doce días que ha durado la Santa Misión, dirigió la palabra a la multitud. El prelado impartió la bendición papal.

Dimitió el Gobierno uruguayo en pleno

Montevideo, 10.—El Gabinete ha dimitido en forma colectiva, como resultado de la división existente entre las dos facciones del Partido Colorado.—Efe.

GONZALEZ VICEN, nombrado consejero nacional de Falange

Madrid, 11.—El Caudillo y jefe nacional de la Falange, a propuesta del ministro secretario general del Movimiento, ha nombrado consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S., a don Luis González Vicén.

Luis González Vicén tiene en la actualidad cuarenta y seis años. Perteneció a las J. O. N.-S. de Valladolid y de Avila, y durante la guerra de Liberación fué combatiente en diversos frentes, comenzando su actuación en el Alto de los Leones. Tiene la carrera de Medicina y se halla en posesión por sus servicios a la Patria y al Movimiento, de las medallas de la Vieja Guardia, tres cruces de guerra, tres cruces rojas, medalla de la campaña y dos medallas militares colectivas.

En el mes de Diciembre de 1943 fué nombrado jefe provincial y gobernador civil de Alicante, cargo que desempeñó hasta finales de 1948. En el mismo año fué nombrado jefe de la Obra de Recuperación Juvenil del Frente de Juventudes. En el mes de Julio de 1951 obtuvo el título de profesor de Traumatología y Urgencia en el Hospital Provincial de Madrid.

HA COMENZADO LA HUELGA GENERAL EN NICOSIA

Y se teme se extienda a todo Chipre

Atmósfera de tensión en Grecia, aunque no se piensa por ahora declarar el estado de guerra

Nicosia, 10.—La huelga general se ha declarado ya en Limassol y se cuenta con que de un momento a otro se extienda a toda Chipre. En Nicosia ha cerrado el comercio. Cientos de soldados ocupan posiciones en todas las ciudades.—Efe.

TENSION Y PRECAUCIONES EN GRECIA

Atenas, 10.—El jefe del Gobierno, Keramirlis, ha ido a palacio a celebrar consulta urgente con el Rey. Esta tarde se reúne el Gabinete.

De todo el país llegan telegramas de los alcaldes que expresan su apoyo a la causa nacionalista chipriota.

En las calles hay calma; los guardias hacen circular a la gente que se detiene a comentar las ejecuciones de Nicosia, y los locales de británicos o norteamericanos están muy protegidos. La atmósfera no es, desde luego, nada tranquilizadora, pero no se piensa por ahora declarar el estado de guerra, aunque las tropas están alerta y vigilan en todos los puntos estratégicos.

El ex presidente del Consejo Sófoles Venizelos ha declarado que Grecia está de luto y que los asesinatos cometidos estimularán la lucha por la libertad y perjudicarán de modo irreparable las relaciones anglohelénicas.

El obispo cismático de Pafos (Chipre), Focio, que se encuentra en Atenas, califica las ejecuciones de «vergüenza de la civilización», y afirma incitará a los patriotas a luchar con mayor encono aún.—Efe.

MAKARIOS NO SE HA ENTERADO TODAVIA DE LA EJECUCION

Mahe (islas Seychelles), 10.—El arzobispo Makarios, deportado en es-

EISENHOWER, hospitalizado

Para un minucioso reconocimiento médico

Washington, 10.—El Presidente Eisenhower ha ingresado en el hospital del Ejército «Walter Reed», para un minucioso reconocimiento médico, en el que se incluirá un nuevo examen de su restablecimiento del ataque al corazón que sufrió el 24 de Septiembre pasado.

El Presidente se dirigió en coche desde la Casa Blanca hasta el hospital, donde ingresó en unas habitaciones especialmente acondicionadas del octavo piso. Dispone de cuarto de estar, dormitorio y cuarto de baño. Eisenhower permanecerá en el hospital hasta mediadía del sábado aproximadamente.—Efe.



A fines de Mayo partirá de Inglaterra una expedición compuesta exclusivamente de mujeres que se proponen explorar varios picos del Himalaya, todavía sin nombre, cuyas alturas son de unos seis mil metros. En la fotografía aparecen dos miembros de la expedición vistiendo ambas el traje que llevarán en ella. Los trajes son reversibles, de nylon «furleen» por dentro y de algodón de nylon por fuera.

ANOCHHE MURIO EN VALENCIA ENRIQUE RAMBAL

A consecuencia de las heridas recibidas en el accidente que sufrió el miércoles

Valencia, 11.—A consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió al ser atropellado el miércoles por una motocicleta, ha fallecido anoche el que fué eminente actor valenciano don Enrique Rambal, cuyo nombre en el arte escénico alcanzó fama y prestigio en todo el mundo.

El fallecimiento sobrevino en el sanatorio «José Antonio», donde se hallaba hospitalizado. La noticia ha circulado rápidamente por la ciudad, de modo especial en los medios teatrales, produciendo una honda impresión.

EL MADRID, PROBABLE CAMPEON DE EUROPA

(Crónica del director de Argos, J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para EL ADELANTADO.)

Antes de regresar a Caracas, donde entrena al Español, Samuel Lamarca, catalán criado en Santander, ha hecho unas manifestaciones muy ecuanímes sobre la actual situación de nuestro fútbol. Su primera observación es que no ha progresado, sino que lo encuentra igual que en sus brillantes actuaciones en Rio de Janeiro, con la diferencia de que ahora no hay jugadores capaces de emular a las excelentes figuras de aquel gran equipo de Rio.

Para Lamarca, la misión más importante de un entrenador es la de coger chicos jóvenes con facultades, enseñarles y hacer de ellos buenos jugadores. Recuérdese que él descubrió a Marquitos. Cuando se cuenta con jugadores puntuales, el entrenador apenas se luce. De los actuales, los que le han causado mejor impresión han sido Maguregui, Uribe, Garay, Segarra, Collar, Pepillo... Di Stefano es único. Lo tiene todo: clase, velocidad, inteligencia, dominio del balón y mucha picardía.

En cuanto a la Copa de Europa, no puede sentirse más optimista. Cree que el Madrid le tiene comida la moral al Reims y que vencerá. Lamarca presenció el partido de Milán y cree que este equipo fué inferior al Madrid tanto táctica como técnicamente. No duda que el Madrid quedará campeón de Europa. Respecto a la pequeña Copa del Mundo, dice que en Caracas se espera al Madrid con verdadera expectación y que llenará el campo, pues fué el que causó anteriormente la mejor impresión.

MAS PLEITOS SOBRE CASEROS E INQUILINOS

Responden a un problema tan actual los pleitos entre caseros e inquilinos, aquellos por conseguir los lanzamientos y éstos por aferrarse a los pisos, recurriendo a procedimientos y estratagemas tan raras y originales, que se han convertido en materia de gran interés. Dos casos sin precedentes se han resuelto sobre este asunto, en los Tribunales madrileños.

El primero se refiere al propietario que por mandato de la Fiscalía de la Vivienda tuvo que realizar obras en la casa, que amenazaba ruina, por un importe superior al cincuenta por ciento del valor de la misma. Pretendía el desahucio de un inquilino, pero la demanda no prosperó en el Juzgado Municipal. Recurrida la sentencia, la parte demandada propuso un sumario contra la propiedad por haber presentado un presupuesto de obras no admitido por el Ayuntamiento.

Responden a un problema tan actual los pleitos entre caseros e inquilinos, aquellos por conseguir los lanzamientos y éstos por aferrarse a los pisos, recurriendo a procedimientos y estratagemas tan raras y originales, que se han convertido en materia de gran interés. Dos casos sin precedentes se han resuelto sobre este asunto, en los Tribunales madrileños.

El primero se refiere al propietario que por mandato de la Fiscalía de la Vivienda tuvo que realizar obras en la casa, que amenazaba ruina, por un importe superior al cincuenta por ciento del valor de la misma. Pretendía el desahucio de un inquilino, pero la demanda no prosperó en el Juzgado Municipal. Recurrida la sentencia, la parte demandada propuso un sumario contra la propiedad por haber presentado un presupuesto de obras no admitido por el Ayuntamiento.

LA SANTA SEDE ADQUIERE varios manuscritos bíblicos hallados junto al mar Muerto

Roma, 10.—Por disposición del Padre Santo, el Vaticano ha adquirido gran parte de los manuscritos bíblicos hallados en algunas grutas cerca del mar Muerto en los últimos años. Muchos de estos fragmentos habían caído en manos de beduinos, especialmente los que fueron hallados en la llamada Gruta Cuarta.

Era urgente, pues, rescatar lo más pronto posible estos preciosos manuscritos antes de que fueran vendidos clandestinamente o enviados a otro país, con peligro de perderse. Así, pues, después que el Gobierno de Jordania seleccionó algunos y autorizó la venta de los restantes, la Santa Sede, por medio de la Biblioteca Apostólica Vaticana, se puso en contacto con los descubridores y procedió a la compra de una parte de dichos documentos. Más tarde, en Octubre de 1955, el Padre Santo, informado por el delegado apostólico de Palestina que gran número de manuscritos habían caído y estaban aún en poder de los beduinos, ordenó la compra de una gran parte de ellos, hallados en la Gruta Cuarta. Se han convertido, pues en propiedad de la Santa Sede, y serán incorporados a la Biblioteca Vaticana después de haber sido limpiados, ordenados y estudiados en Jerusalén.—Efe.

¿POR QUE ES IMPOPULAR?

La Reina reina y el duque de Edimburgo gobierna--dicen la Prensa y el pueblo

(Servicio C. A. M., de la actualidad inglesa, especial para nuestro diario).

Pocas funciones hay tan delicadas como la del duque de Edimburgo en su país de adopción: si interviene, se le acusa de entrometido, y si se retira por los pasillos del palacio de Buckingham, se le califica de inútil. Contra estos dos escollos está chocando el duque y se hace más impopular a medida que crece en años de vida y de reinado consorte.

Al duque de Edimburgo, aun cuando esté casado con la Reina, ni siquiera le han otorgado aquello a que tiene el derecho inalienable, como el de ser y llamarse rey-consorte, como se llama a todo hombre, en condiciones similares, por razón de la mujer. Le han otorgado el título de duque y él no ha tenido el talento suficiente para lograr el que era propiamente suyo.

Se dice de él que decide todas las decisiones de la Reina cuando está casado con la Reina, ni siquiera le han otorgado aquello a que tiene el derecho inalienable, como el de ser y llamarse rey-consorte, como se llama a todo hombre, en condiciones similares, por razón de la mujer. Le han otorgado el título de duque y él no ha tenido el talento suficiente para lograr el que era propiamente suyo.

Por ésta se han truncado los términos de la consabida fórmula constitucional inglesa, y sin más rodeos para retratar al presente régimen, corre este dicho entre los ingleses de nuestros días:

«La Reina reina y el duque de Edimburgo gobierna».

REPROCHES

Hay ocutudes que no se le perdonan, e intervenciones que en los años de rey-consorte, sin título, no se olvidan. Una de éstas fué su intervención negativa en la tramitación del pleito nupcial de la princesa Margarita: fué desechado el coronel Townsend por culpa de él. Y Townsend era un héroe de la reciente guerra y Margarita una descendiente por línea recta de Enrique VIII. Pero el duque es tan sólo un extranjero, favorito de la fortuna y de sus parientes los Mountbatten y además de advenedizo un «neo-converso».

El duque aparece como un hombre duro y no se hace simpático. Recientemente, se le acercó una jovencita para pedirle un autógrafa y la reacción del duque fué exagerada. Mirando a la pequeña con ojos jeroscos, la espetó:

«¿Me ha confundido usted con alguna estrella del cinema? Confusa, la muchacha se alejó corriendo de él convertida en un mar de lágrimas. Bien pudiera estar la contestación, pero... con otras formas.

Y esa dureza se manifiesta en todos los actos de su vida oficial. A sus ayudantes, ni les habla, ni les mira. Y muchos de ellos están escogidos entre sus antiguos compañeros y camaradas de los días de su servicio activo.

A los 34 años es ya calvo y es tan miope como Grace Kelly, usando una comparación de la época, pero jamás se le verá con gafas, sino son oscuras, las cuales con una buena graduación, hacen un buen papel y además pasan desapercibidas.

¿Se le va a dar oficialmente este título? Se puede temer que la oposición sea del Parlamento: éste quiere los reyes que le obedecen y no reyes que fortalezcan la resistencia de la Corona.

LÓPEZ MAC MILLAN

Siguen en el misterio los atracadores de la joyería Aldao

Se cree que no han salido de Madrid

Madrid, 10.—No hay ninguna noticia concreta en relación con los atracadores de la joyería Aldao. La Policía continúa su labor; los servicios técnicos de identificación de la Dirección General de Seguridad, la Brigada de Investigación Criminal y los inspectores de las diversas Comisarias de la capital, incluyendo las de las estaciones ferroviarias y aeródromos, llevan a cabo una tarea de estrecha vigilancia.

Pero hasta ahora esta tensa actuación de los guardadores del orden no ha dado resultado positivo. Los atracadores, que se cree no han salido de Madrid, siguen en el misterio.

LIBROS REVISTAS

IMPRESOS de larga tirada

TRABAJOS COMERCIALES



encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO